

信阳日报

XINYANG RIBAO

2011年4月30日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址:http://www.xyby.com.cn
星期六 辛卯年三月廿八 邮发代号:35-32 第7342期 今日4版

卢展工在参观 2011 中国(信阳)国际茶叶博览会展馆并与嘉宾及茶产业企业代表座谈时强调

小茶叶大产业 小茶叶大民生 小茶叶大文章



4月28日下午,省委书记、省人大常委会主任卢展工兴致勃勃地参观中国(信阳)国际茶叶博览会展馆,并在前来参展的中国魏氏、华祥苑实业、八马茶业、安溪铁观音集团以及斯里兰卡、印度等国家的著名茶产业企业,和我市五云、文新、信阳九拓等茶叶企业及相关产业企业的展位内,与大家一品茗论茶,共话茶产业发展。图为卢展工(前排右二)在五云茶业集团展位内品茗,了解信阳毛尖、“信阳红”红茶生产、销售情况。本报记者 吴菲 摄

本报讯(河南日报记者 平 萍)茶乡四月,茶香芬芳。4月28日下午,省委书记、省人大常委会主任卢展工与前来参加信阳第十九届国际茶文化节暨2011中国(信阳)国际茶叶博览会的浙江省原政协主席、中国国际茶文化研究会名誉会长刘枫,浙江省原政协主席李金明,福建省人大常委会原副主任、海峡茶叶交流协会会长张家坤,全国人大常委会委员、福建省人大常委会原副主任林强等嘉宾一起兴

致勃勃参观展馆,并与来自全国各地的著名茶产业企业代表进行座谈。

“信阳红是卢书记送给老区人民脱贫致富的金点子”
“人民群众才是真正的英雄,信阳红是信阳人民的创造”

2009年年底,刚刚调任河南省委书记不久的卢展工在信阳调研时,看到当地只采摘春茶生产毛尖绿茶,夏茶、秋茶因

不适宜做绿茶而浪费了,就建议当地可以开发红茶,增加农民收入。卢展工一句话点石成金,信阳很快研制出了具有中原风味的新派红茶,卢展工还给它起了一个响当当的名字——信阳红,信阳茶叶且“绿”且“红”,河南只有绿茶没有红茶的历史由此改写,河南的茶叶生产也实现了历史性突破。

下午3时许,卢展工与嘉宾们一起来到展馆。展馆内熙来攘往、人潮涌动,一路

走,一路看,一路听,卢展工不时停下来、坐下来,在前来参展的中国魏氏、华祥苑实业、八马茶业、安溪铁观音集团、品香茶业、日春茶业、武夷山岩茶、坦洋工夫集团、春伦茶业、正山堂茶业、熙瓜、台湾永福高山茶等外地以及斯里兰卡、印度等国家的著名茶产业企业,和我省五云、文新、信阳九拓等几十家茶叶企业及相关产业企业的展位内,与大家一品茗论茶,共话茶产业发展。

在参观展馆时,大家邀请卢展工谈谈信阳红给信阳人民带来的可观效益,谈谈自己的“功劳”,卢展工谦虚地说,人民群众才是真正的英雄,信阳红是信阳人民的创造。信阳茶商们动情地说,信阳红是卢书记送给老区人民脱贫致富的金点子!

看到有些产品过于精美的包装,卢展工提醒说,“注意不要过度包装,茶叶毕竟是主要用来喝的!”他还多次强调,在茶叶生产销售环节中,一定要格外注意让老百姓增收得实惠。

小茶叶大产业 小茶叶大民生 小茶叶大文章

在与嘉宾和企业代表座谈交流时,卢展工首先代表河南省委、省人大、省政府、省政协向远道而来的客人表示热烈欢迎。他说,今天来到这里,看到信阳茶产业蓬勃发展,信阳茶叶越来越好,感到十分高兴,这是对外开放、交流合作的结果,衷心感谢大家对河南茶产业发展给予的支持和帮助。茶叶节上,大家在一起相互学习、切磋交流,开阔了视野,拓展了空间,对河南茶产业的发展是一个很大促进。

卢展工说,在茶产业发展的过程中,我们越来越认识到茶的重要性。一是小茶

叶大产业。从种茶、采茶、制茶、卖茶,茶的发展不仅形成了一个完整的产业链,而且还能带动茶具生产、包装机械、包装材料等相关产业的发展,创造了就业机会,创造了社会财富。二是小茶叶大民生。茶是农民增收的渠道,是农民致富的“饮料”。种茶给广大农民特别是山区农民提供了就业机会,带来了直接利益,使群众增加了收入,改善了生活。特别是信阳红的开发,结束了河南不产红茶的历史,使茶农的增收渠道由绿茶生产一条渠道拓宽为绿茶和红茶生产两条渠道。我们讲富民强省、富民强县,这里的富不仅包括财富“富有”,也包括文化“富有”和身体健康。茶文化内涵丰富,喝茶不仅对人们的健康有益,还能满足人们的精神需求。随着茶产业的发展,人们生活水平的提高,喝茶的人会越来越多。大家以茶结缘、以茶会友,心情会更加舒畅,社会会更加和谐。三是小茶叶大文章。发展茶产业是一篇大文章,大有可为。目前,我省已经制定了茶产业发展规划,对如何发展壮大茶产业、如何调整种植结构、如何促进农民增收特别是如何帮助山区农民脱贫致富等进行了安排。信阳在发展茶产业方面进行了很多有益探索,当前正在抓紧建设国际茶城,努力把信阳打造成为全国重要的茶制作、培训、交流、交易中心。要通过茶叶节这一重要平台,进一步加强同福建、台湾、浙江等地茶产业界的联系,学习成功经验,加强交流合作,实现互利共赢。在茶产业发展过程中,要注重提高产量、壮大自身实力,注重产品质量、打造知名品牌,挖掘文化内涵、提升文化品位,不断促进河南茶产业发展,为全国茶产业发展做出河南的贡献。

刘枫、张家坤说,每年这个时节来到信阳,都有新的收获。目前,信阳茶产业的发展已经形成了很浓的氛围,不仅省市领导高度重视,而且群众的积极性也很高,来自信阳参加茶文化节的参展商也越来越多,茶产业是富民产业、民生产业、生态产业、和谐产业,信阳茶产业发展势头很好,衷心希望信阳这个产茶大市、产茶强市把茶产业越做越大、越做越强。

省人大常委会副主任曹维新一同参加活动。(据4月29日《河南日报》)

□ 相关报道

先后“斗茶”11次 品茗不忘论民生

□ 河南商报记者 齐亚琼

4月28日下午,省委书记、省人大常委会主任卢展工兴致勃勃地参观了2011中国(信阳)国际茶叶博览会展馆。

与往日参观不同,卢展工此次多了一份品茗论茶的闲情。

卢展工很关心信阳茶产业的发展有没有给茶农带来实惠。在河南信阳五云茶业展区,卢展工坐下来看着茶艺师把信阳红缓缓倒入杯中,说:汤色不错。他轻轻端起一杯信阳红送入口中,品味后略点了点头。

随后,当他看到五云茶业招牌下写着“中国新派红茶领导者”这一宣传语时,笑着说,这是自己给自己封的。

五云茶业集团董事长陈世强马上对卢展工说,信阳红的开发大大提高了茶叶的收购价,一斤干茶收购价比去年提升了50%。

听到青叶、干茶收购价双双提升,卢展工高兴地说,一定要让农民得到实惠。

茶道、茶情、茶缘都浓缩在一杯杯中。在安溪铁观音集团展区,卢展工坐下来喝了一杯清香型的铁观音。听说安溪铁观音与龙潭茶业公司合作开发信阳毛尖和信阳红,卢展工略有感触地说:“其实,信阳红不是我的发明,看看,这是社会各界交流的结果。”

看到安溪茶产业发展如今取得的成果,卢展工说,河南发展茶业很有潜力,尤其可以改善民生。“安溪原来是福建最穷的地方,把茶产业做大做强后,成了全国百强,河南发展茶业也很有潜力。”卢展工说,诸如卢氏、洛阳等一些山区都可以栽种茶树,改善生态,也让老百姓得到实惠。

斗茶评茶,品茗论茶,近两个小时的时间里,卢展工先后与福建茶商、信阳本土茶商“斗茶”11次。

“严格来说,不能叫斗茶,应该是赛茶。”卢展工笑道。(据4月29日《河南商报》)

亢崇仁到市农科所调研

本报讯(记者 唐耀兵 通讯员 兰黎明)4月28日下午,省人大常委会原副主任、河南省茶文化研究会会长亢崇仁到市农科所指导茶叶科研工作。

市农科所所长郭颖向亢崇仁简要汇报了农科所的机构设置、科研力量以及在科学研究、成果转化等方面取得的成绩,重点介绍了市农科所在茶树新品种繁育、无公害生产、机械化生产、标准化茶园创建研究中取得的重要成绩。

在听取完汇报后,亢崇仁表示,信阳市农科所的科研工作取得了很好的成绩,在保障粮食安全、促进信阳农业又好又快发展上作出了重要贡献。信阳是我国传统的名茶产区,是信阳乃至河南最具特色的农产品之一,已成为信阳广大山区农民脱贫致富奔小康的重要支柱产业。近年来,信阳市委、市政府高度重视发展茶产业,信阳茶叶种植面积迅速扩大,农民种茶意愿持续增强,信阳已进入茶产业大发展的黄金时期。信阳农科所要紧紧抓住这个重要机遇,立足信阳,面向全省,不断增强茶叶科研力量,加大创新力度,扩大自育品种种植面积,突出信阳茶品质特色;要大力开展茶多酚、茶饮料等茶叶深加工方面的研究,延长茶产业链条,提高茶原料利用率和附加值,在茶叶综合开发上取得新突破。

亢崇仁还参观了市农科所中心实验室,仔细查看了正在开展的实验及仪器使用情况。

浉河区项目签约仪式举行

本报讯(记者 马保群)以茶为媒,广交朋友,合作发展,互利共赢。4月29日上午,信阳第十九届国际茶文化节浉河区项目签约仪式在百花之声举行。市委副书记、市政协主席王道云,市委常委、政法委书记高俊峰,市人大常委会副主任高潮,市政协副主席曹茂明,市政府市长助理师勇及各地客商代表出席签约仪式并见证了项目签约。

据了解,浉河区项目签约仪式作为信阳第十九届国际茶文化节经贸主体活动之一,得到了浉河区委、区政府领导的高度重视。为了搞好本次签约活动,该区及时与国内外客商进行广泛接触,区主要领导多次带队外出招商引资,取得了良好的成效。本次参加签约的项目共有43个,签约资金总额达93亿元,其中浉河区签约项目36个,市签约项目7个。签约项目个数基本与去年持平,签约金额是去年的1.45倍。

本次签约项目中大项目多,投资在5000万元以上的项目有26个,占全部项目的60%;生产类项目多,有17个,占总数的40%;项目成熟度高,全部项目中,已基本完成项目前期工作,具备开工条件的项目约占一半;项目实,履约率高,由于签约项目前期进行了严格的筛选和论证,保证了签约项目具有较强的履约能力。

出席签约仪式的还有贵州省黔南州委常委、都匀市委书记高金林,都匀市政府副市长林科军及签约项目双方代表。

我市各大景区积极备战“五一”小长假

本报讯(记者 赵雪峰)今天是“五一”小长假第一天,我市各大景区各自亮相,节会、活动精彩纷呈,众多酬宾优惠活动惊喜不断,为广大游客呈上了一份节日盛宴。

据了解,在“五一”小长假期间,港中旅(信阳)鸡公山将隆重推出“炫彩五一·缤纷山地嘉年华”系列活动。届时,国内夜秀一线明星“东方杰克逊”——华仔、小提琴公主——姣姣、快乐男声东北赛区总冠军——大山、星光大道季度总冠军——蒙克、赵本山得意弟子——小龙以及火辣城市女孩等群星齐聚鸡公山,将

为游客演绎缤纷狂欢山地嘉年华。以“风车转转·铃动春天”为主题的鸡公山国际山地车节也将全方位升级,添加卡通欢乐互动、新奇行为艺术、3D地画等活动。鸡公山万国广场还准备了美味烧烤、德国啤酒等众多的中外美食,挑战游客的味蕾,让游客在尽情狂欢之余,过足美食瘾。看劲歌热舞、潮流演艺,赏浪漫风车花海,逛童趣风车茶园,品万国风情、中外美食,不夜鸡公山将给游客带来温馨浪漫的“五一”假期。

“五一”小长假期间,南湾湖风景区将举办



2011中国(信阳)国际茶叶博览会自4月28日开展以来,吸引了众多客商和我市城乡居民前来参观、交易。图为一名参观者在铁观音茶叶展销台前选购茶叶。本报记者 赵雪峰 摄

扣基础上享受十免一政策,“每天100盒信阳极品毛尖免费派送(50克小包装)”等优惠活动与游客见面。

从“五一”假期开始,持续一月的首届中国西九华茶竹文化节将依托其“根、禅、茶、民俗、竹、山水”六大文化主题区,隆重推出“千人禅茶·心灵解压”禅文化主题活动、“首届豫鄂皖民俗喜乐会”文化主题活动、“中原最大竹海迷宫”剪彩仪式、留梦河谷“花海寻爱·鹊桥会”大型相亲活动等系列活动,以及民俗绝活大荟萃、茶艺展示等系列表演,全面展示鄂豫皖地区最大的茶竹文化风景区茶、竹、禅三位一体的神韵。届时,“免费畅饮开光禅茶行好运”、“持有信阳国际茶文化节门票可半价游固始西九华山风景区”、“自驾车超过20人可享7折优惠并免停车费”、“活动期间免费采茶体验”等优惠会让游客有意想不到的惊喜。